КТО МОЖЕТ ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ
С 1 АПРЕЛЯ ПО 30 ИЮНЯ?
1. Дети, проживающие на закрепленной территории, то есть рядом со школой (узнать, относится ли ваш дом к конкретной школе, можно на официальном сайте учебного заведения).
2. Дети, имеющие первоочередное право в соответствии с законодательством:
- дети сотрудника полиции, в том числе погибшего (умершего) вследствие увечья или иного заболевания, полученного в период службы;
- дети гражданина, уволенного из полиции по состоянию здоровья либо умершего от таких заболеваний в течение года после оставления службы;
- дети, находящиеся на иждивении сотрудника полиции;
- дети сотрудника (в том числе умершего или погибшего), имеющего специальные звания и проходящего службу в учреждениях ФСИН, МЧС, органах наркоконтроля, ФТС;
- дети сотрудника, погибшего (умершего) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей;
- дети военнослужащих по месту жительства их семей;
- дети военнослужащих при изменении места службы, дети граждан, проходящих службу по контракту, а также при увольнении со службы по достижении предельного возраста, состоянию здоровья или в связи с оргштатными изменениями - в школы, ближайшие к новому месту службы или месту жительства.
3. Дети, имеющие преимущественное право - те, чьи старшие братья и (или) сестры уже учатся в этой школе.


ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ ПРИЁМА В 1 КЛАСС:
· заявление;
· паспорт заявителя (+ копия);
· иной документ, удостоверяющий личность (для иностранных граждан и лиц без гражданства);
· свидетельство о рождении ребенка (+копия);
· документы, подтверждающие проживание ребенка по месту жительства или по месту пребывания (например, свидетельство о регистрации);
· документ, подтверждающий право пребывания на территории РФ (для иностранных граждан и лиц без гражданства).
· документы, подтверждающие первоочередное право или преимущественное право (справка с места работы или справка о составе семьи).





[bookmark: _GoBack]Отказать в приеме ребенка в школу, в том числе по закрепленной территории, могут только на основании отсутствия свободных мест. В такой ситуации родителям (законным представителям) необходимо обратиться в отдел Управления образования для подбора другого учебного заведения.
