МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И ОСНАЩЕННОСТЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение «Центр образования «Интеллект» осуществляет образовательную деятельность (в том числе реализацию дополнительных образовательных программ) исключительно по своему юридическому адресу:

362047, РСО-Алания, г. Владикавказ, ул. М. Пехотинцев, 7 «а» 

Фактический адрес:
362047, РСО-Алания, г. Владикавказ 

1) ул. М. Пехотинцев, 7 «а» 

2) ул. Весенняя 13 «в»

3) ул. Весенняя 3 корпус 4

телефон, факс: 8(8672)61-14-13, 8(8672)61-13-68

официальный сайт: intellekt-85@mail.ru
Для обеспечения антитеррористической защищенности в ГБОУ «Центр образования «Интеллект»  предусмотрены системы контроля и управления доступом, видеонаблюдения, пожарной безопасности.

Для организации контроля и управления доступом на территорию и в здании школы установлена система контроля управления доступом (СКУД) с пакетом программного обеспечения, на котором реализуются системы охранной сигнализации, контроля и управления доступом, охранного видеонаблюдения, автоматика противопожарных систем, сопряженные с инженерными системами школы.
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Территория школы огорожена по периметру. Проход на территорию ограничен. Входы оборудованы системами контроля управления доступа (магнитный ключ) и связи (домофон). Подходы к зданию имеют твердое (в т.ч. асфальтовое) покрытие.  

                                                    Доступная среда
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Для начальной школы организован отдельный вход.

В ГБОУ ЦО «Интеллект» для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья организована доступная среда: на входной группе имеется пандус стационарный наружный, дверные проемы входной зоны соответствуют размерам, позволяющим осуществить проход с помощью инвалидной коляски.  Во входной зоне имеется кнопка вызова персонала для доступа на территорию гражданам с инвалидностью различных категорий, ограниченными возможностями здоровья и маломобильным группам населения, дополнительно установлена табличка с номером телефона для вызова помощи. На пути движения всех категорий инвалидов имеются надписи, знаки и иные текстовые и графические информационные знаки, выполненные рельефно-точечным шрифтом Брайля. На официальном сайте школы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещена информация о порядке предоставления услуг для инвалидов. На официальном сайте школы предусмотрена версия для слабовидящих. В школе имеется для перемещения между этажами  пассажирский  лифт. В наличии оборудованные специализированные санитарные узлы для лиц, передвигающихся на инвалидных колясках.

Медицинский блок состоит из кабинета врача, прививочного кабинета, процедурного кабинета, кабинета психолога, кабинета логопеда.

Физкультурно-спортивная зона на пришкольной территории включает в себя:

· стадион с круговой беговой дорожкой,

· комбинированное футбольное поле 40х60 метров для футбола и ручного мяча,

· сектор для метания мяча (гранаты),

· гимнастическую площадку для разминки,

· три волейбольной площадки,

· баскетбольную площадку,

· площадку для спортивных игр комбинированного типа – с ямой для прыжков в длину,

· гимнастическую площадку с тренажерами,

·  площадки для настольного тенниса. большой спортивный зал, площадью 450 м2.

· малый спортивный зал, площадью 200,5 м2.

· шесть теннисных столов для игры в настольный теннис расположены в рекреациях  школы.

Зона отдыха на пришкольной территории включает в себя площадки для подвижных игр и тихого отдыха. Имеется площадка для торжественных сборов.
Средства обучения и воспитания
В Школе оборудованы  58 учебных кабинетов, которые оснащены современной мультимедийной техникой. Новые классы укомплектованы современной мебелью и всем необходимым для комфортного учебного процесса. Холлы школы украсила мягкая модульная мебель, позволяющая детям отдыхать на переменах и в свободное от учебы время. ГБОУ ЦО «Интеллект»  постоянно модернизируется и оснащается новым современным оборудованием, позволяющим получать более качественное,  высокотехнологичное образование.  На базе школы имеется:

· лаборатория по физике для проведения демонстрационного учебного эксперимента, а также организации исследовательской и проектной деятельности; кабинет биологии., лаборатория по химии, которая в 2023  году была оснащена новыми микроскопами для проведения лабораторного анализа и организации исследовательской деятельности;  
· мастерская по деревообработке (оборудована специализированными станками: настольно-сверлильным, токарным деревообрабатывающим, точильно-шлифовальным, столярными верстаками и другим инвентарем и профессиональным оборудованием); в 2023 году был приобретен 3D принтер, который позволяет реализовывать самые смелые задумки наших обучающихся, быстро и высоко качественно изготавливая интересные модели. 
· мастерская домоводства и кулинарии (оборудована плитами электрическими, холодильным оборудованием, кухонной и столовой посудой, мясорубкой, миксером и другими приспособлениями для приготовления еды на уроках домоводства и кулинарии);
·  мастерская обработки тканей (оборудована раскройным столом, профессиональной распошивальной машиной, комплектом швейных электромеханических машин, манекеном раздвижным, оверлоком 4-х ниточным, оверлоком ниточным, гладильной доской, утюгом и др.);

· мастерская обработки тканей (оборудована раскройным столом, профессиональной распошивальной машиной, комплектом швейных электромеханических машин, манекеном раздвижным, оверлоком 4-х ниточным, оверлоком ниточным, гладильной доской, утюгом и др.).
В ГБОУ ЦО «Интеллект»  имеется  библиотека, оснащенная  современной мебелью и оборудованием, в т.ч. разделением на зоны:

· зона книговыдачи;

· читальный зал;

· конференц-зал лекционный на 60 мест (оборудован   презентационным комплексом: ноутбук с выходом в Интернет, мультимедиа-проектор и экран); В библиотеке организуются на постоянной основе выставки различной направленности. Стеллажи с книгами расположены в свободном доступе. 
· Кабинет музыки был переоборудован в малый актовый зал, где имеется акустического пианино, синтезатор и профессиональный микрофон. Была сформирована новая сцена, позволяющая нашим детям почувствовать себя настоящими звездами. 
·  Школьная телестудия оснащена профессиональной видеокамерой, фотоаппаратурой, накамерным осветителем, ультрафиолетовым фильтром и другим телевизионным оборудованием.

· Школьный актовый зал на 200 мест имеет современное звуковое, световое и презентационное оборудование, в т.ч. светодиодные прожекторы, лазерный проектор,  пианино, настенно-потолочный проекционный экран с дистанционным управлением

·  Для удобства детей при пользовании актовым залом оборудованы две гримёрки, кладовая декораций, артистическая комната. 
Условия питания обучающихся

Зал для приема пищи с раздаточной и буфетом организован на 80 мест. Пищеблок имеет современное профессиональное оборудование, в т.ч.:

· Витрины холодильные

· Шкафы холодильные

· Прилавки-витрины холодильные высокотемпературные

· Камеры холодильные

· Машины холодильные моноблочные

· Мармиты электрические кухонные

· Электрокипятильники

· Автоматическая хлебонарезная машина

· Плиты электрические с жарочным шкафом

· Котлы пищеварочные на электрическом обогреве

· Аппараты пароварочно-конвективные электрические кухонные (Пароконвектоматы)

· Машины протирочно-резательного типа

· Шкафы пекарные электрические

· Шкаф жарочный

· Машина тестомесительная

· Мясорубка

· Машина картофелеочистительная

· Котлы профессиональные

· Машины кухонные универсальные

· Машина посудомоечная

· Машина для мойки котлов

· Стеллажи кухонные и другой инвентарь.

Специальная оценка условий труда в Электрические накопительные водонагреватели  ГБОУ ЦО «Интеллект»   предоставляет возможность доступа в информационно-телекоммуникационную сеть Интернет педагогическим работникам с рабочих мест учителей, из лингафонных кабинетов. Обучающимся возможность доступа в Интернет предоставлена из кабинетов информатики, лингафонных кабинетов, медиатеки, администрации школы и сотрудникам служб сопровождения – с каждого рабочего места с постоянным подключением к интернету.

ГБОУ ЦО «Интеллект»   пройдена в 2023 году (заключение эксперта по результатам специальной оценки условий труда № 001/219-2021 от 17.05.2023). Условия труда на рабочем месте признаны допустимыми.
Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям: «Электронный дневник», «Сферум», «Моя школа».
Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе: сторонние электронные образовательные и информационные ресурсы (образовательные ресурсы, используемые при проведения уроков, занятий внеурочной деятельности с применением дистанционных образовательных технологий)

Доступная среда

Инвалидов нет
